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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 41 DEL 31/05/2022

OGGETTO:  APPROVAZIONE  DEL  VERBALE  DELLA  SEDUTA  CONSILIARE  DEL 
29/04/2022.

L’anno  duemilaventidue il  giorno trentuno del  mese  di  maggio alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
FERRARI MARIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Maione Antonio.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono ora n. 17 dato atto che ad inizio trattazione del presente punto è 
entrato il Consigliere Maione Antonio.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice sindaco Silvia Miselli  e gli  assessori  Laura Farina, 
Benassi Daniele e Roncarati Alessia.

Seguono gli interventi sottoindicati:

"Presidente CASSINADRI
È arrivato  il  consigliere  Maione,  pertanto  il  numero dei  presenti  passa  da sedici  a  

diciassette. Invito il consigliere Maione a prendere posizione tra gli scranni dei consiglieri.  
Grazie.

Grazie  Sindaco Daviddi.  Passiamo ora  all’esame del  secondo punto  dell’ordine  del  
giorno.

2. Approvazione del verbale della seduta consiliare del 29/04/2022

Presidente CASSINADRI
È aperta la discussione. Prego Consigliere Baraldi.

Consigliere BARALDI
Vorrei solo segnalare un refuso che c’è a pagina 23. Nel mio intervento, dove parlo  

dello strumento di comunicazione, non è “tablet” ma “padlet”. Non si capisce altrimenti.
Anche a pagina 11 ci sono dei puntini di sospensione perché probabilmente non ero  

vicina al microfono e non sono riusciti a capire. Se posso integrare la frase. Adesso forse  
non sono le esatte parole, ma il senso era quello. Era il mio intervento sul bilancio. 

Pagina 14? Ho sbagliato a segnare allora. Dove c’erano i puntini, se possibile, scriverei  
“vista l’incertezza che si prospetta all’orizzonte”, toglierei “grossi” perché non mi sembrava  
di averlo detto e poi continuerei con “in questo momento”. Così la frase ha il senso che  
avevo dato. Anche se non sono sicura che fossero le esatte parole,  perché parlavo a  
braccio. Grazie.

Presidente CASSINADRI
Consigliere Balestrazzi, prego.

Consigliere BALESTRAZZI
Grazie, Presidente. Ricollegandomi al verbale e quindi a quanto accaduto nell’ultimo  

Consiglio  comunale,  come gruppo  del  Partito  Democratico  e  del  MoVimento  5  Stelle  
chiediamo, in base all’articolo 61 del Regolamento, di spostare il punto n. 13 dell’ordine  
del giorno, la nostra mozione presentata, subito dopo l’approvazione del verbale. 

Lo chiediamo e chiediamo anche formalmente di mettere ai voti, come da Regolamento  
questa nostra richiesta. Lo chiediamo ovviamente perché è possibile farlo. Ci ricordiamo  
anche a giugno 2020, quando è stata discussa una mozione subito dopo le comunicazioni  
del Sindaco e l’approvazione dei verbali, una mozione che riguardava il parco Secchia di  
Villalunga. Quindi è possibile farlo. Ce lo concede anche il Regolamento, ce lo permette.  
Soprattutto lo chiediamo visto il tema della mozione, un tema fondamentale, senza il quale  
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noi pensiamo che, senza discuterne, non si possa iniziare questo Consiglio comunale,  
perché, se ha ancora un senso il rispetto delle istituzioni, il rispetto dei cittadini che noi  
stasera qui rappresentiamo, il  rispetto delle opposizioni, di tutte le opposizioni e quindi  
della democrazia e della dialettica pubblica, pensiamo che sia necessario, assolutamente  
fondamentale discutere di questa nostra mozione subito all’inizio del Consiglio comunale.

Presidente CASSINADRI 
Grazie Consigliere Balestrazzi.

Vicesegretario Dott.ssa CURTI
Votiamo prima il verbale che abbiamo corretto e poi votiamo questo punto. 

Presidente CASSINADRI 
Quindi torniamo al punto 2. Ci sono altri chiarimenti, altre considerazioni? Se non ce ne  

sono, se ci sono dichiarazioni di voto. Consigliere Bottazzi, prego.

Consigliere BOTTAZZI
Grazie  Presidente.  Solo  per  chiarire  che,  pur  avendo  letto  il  verbale  e  seguito  in  

streaming  da  casa  la  seduta  del  Consiglio,  io  ero  formalmente  assente  per  motivi  
personali, quindi il voto sarà di astensione pur avendo seguito, perché risulto comunque  
nei documenti del Consiglio assente. Grazie.

Presidente CASSINADRI
Grazie  consigliere  Bottazzi.  Ci  sono  altre  dichiarazioni  di  voto?  Se  non  ci  sono  

dichiarazioni di voto, passiamo alla votazione".

******************

Oggetto: APPROVAZIONE  DEL  VERBALE  DELLA  SEDUTA  CONSILIARE  DEL 
29/04/2022

Il Consiglio Comunale

Dopo interpello dei consiglieri da parte del Presidente in ordine ad osservazioni da fare o 
proposte di rettifica da apportare;

Dato atto delle proposte di rettifica, come sopra riportate, da parte del Consigliere Baraldi  
Solange del Gruppo Consiliare "Noi per Casalgrande";

Visto il verbale delle seduta consiliare del giorno 29 aprile 2022 (costituito dagli atti portanti 
i numeri dal 27 al 39 compresi);

Visto l’art. 68 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale;

Il  Presidente sottopone a votazione l'approvazione del  verbale,  rettificato,  con il  seguente 
esito:
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Presenti: 17 – VOTANTI n. 14 - Astenuti: 3 (i Consiglieri Comunali Ruini Cecilia e Strumia 
Elisabetta del Gruppo Consiliare “PD” e il Gruppo Consiliare “MoVimento 5 Stelle”)

Voti favorevoli: 14

Voti contrari: 0

DA’ ATTO

che il verbale della seduta consiliare del giorno 29 aprile 2022 (costituito dagli atti portanti i 
numeri dal 27 al 39 compresi) si intende approvato.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


